

AZ RMDSZ SZÁMÁRA A LEGFONTOSABB, HOGYVÉGET ÉRJEN A FLOREA-URALOM MAROSVÁSÁRHELYEN

Függetlenként indulhat Soós Zoltán

Az RMDSZ felső vezetése lapunknak megerősítette: annak érdekében, hogy befejeződjön Dorin Florea húszéves marosvásárhelyi uralma, beleegyezését adta, hogy a szövetség jelöltje, Soós Zoltán függetlenként induljon a polgármesteri székért.

» SZUCHER ERVIN

Függetlenként indulhat az RMDSZ jelöltje, Soós Zoltán Marosvásárhely polgármesteri székéért – egyezett bele a szövetség. Hegedüs Csilla, az RMDSZ országos ügyvezető alelnöke lapunknak elmondta, azért döntöttek így, hogy végre befejeződjék Dorin Florea húszéves polgármestersége a városban. Hegedüs hangsúlyozta, a cél érdekében a szövetségi elnökség nem vet gátat Soós Zoltán „függetlenedésének”. „Számunkra az a legfontosabb, hogy véget vessünk Dorin Florea két évtizedes uralmának, és Marosvásárhely végre felszusszanhasson. Ha helyi szinten az a döntés születik, hogy Soós Zoltán – akárcsak négy évvel ezelőtt – függetlenként induljon, mi támogatjuk” – szögezte le a Krónikának nyilatkozó politikus. Amint arról beszámoltunk, a múlt héten Hermann Mark Christian, a Szabad Emberek Pártja (POL) egykori helyi tanácsosa felajánlotta Soós Zoltán, hogy amennyiben ragaszkodik tízpontos programjához, és függetlenként indul, Hermann lemond az ősszel a Facebookon bejelentett jelöltségéről, és beáll Soós nyilvános támogatói közé. Korábban hasonló igényt fogalmazott meg a másik két kisebb magyar párt is. A Magyar Polgári Párt (MPP) és az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) múlt hétfévi közös tanácskozásán újból elhangzott, hogy a cél érdekében Marosvásárhelyen és Szamárnémetiben nem állítanak jelöltet az RMDSZ-szel szemben.



Mehet. Zöld jelzést kapott az RMDSZ vezetőségétől Soós Zoltán (balra) függetlenként indulása

» „Számunkra az a legfontosabb, hogy véget vessünk Dorin Florea két évtizedes uralmának, és Marosvásárhely végre felszusszanhasson. Ha helyi szinten az a döntés születik, hogy Soós Zoltán – akárcsak négy évvel ezelőtt – függetlenként induljon, mi támogatjuk.”

A múlt pénteki kézfogáson Soós Zoltán és RMDSZ-es kampánycsapata ígéretet tett Hermann-nak, hogy lemondanak a pártszínekről és a tulipán jelvényéről. „Készen állok függetlenként indulni annál is inkább, hogy az RMDSZ vezetősége támogatna egy ilyen megoldást. Maga Kelemen Hunor is arról biztosított, hogy amennyiben Marosvásárhely érdeke megkívánja, a szövetség nem gördít akadályt függetlenként való indulásom elé” – fogalmazott január 17-én Soós. Kelemen álláspontjára is kíváncsiak voltunk, ő azonban nem nyilatkozott. Az utóbbi hónapokban készült felmérések szerint Marosvásárhelyen Soós Zoltán mutatkozik a legesélyesebbnek Florea leváltására. Amint megírtuk, a legutóbbi közvélemény-kutatás szerint amennyiben most rendeznék a helyhatósági választásokat, az RMDSZ még a szavazatok egynegyedét sem gyűjtené be, Soós viszont toronymagasan nyerne. A jelenlegi polgármestert egykori sajtószóvivője,

a nacionalista-xenofób nézeteket valló Marius Pașcan parlamenti képviselő is megelőzné. Soós Zoltán ezelőtt négy évvel is próbálkozott, akkor mindössze ezerhatszáz szavazattal kapott kevesebbet az ötödik mandátumára készülő Dorin Floreánál. Az RMDSZ jelöltje akkor is függetlenként indult, miután a magyar–magyar előválasztáson a szavazók 62 százaléka támogatta a 29 százalékot elérő Portik Vilmos-sal és az alig 8,7 százalékos Barabás Miklóssal szemben. Egyébként polgármesteri pályafutása alatt tegnap először köszöntötte sajtóközleményben a város magyarságát Dorin Florea. Az előjáró a magyar kultúra napja alkalmából arra biztatta a közösséget, hogy legyen büszke kulturális örökségére. „Továbbra is támogatni fogom azokat, akik a kultúrán keresztül kívánják előmozdítani az együttélési normákat, ez ugyanis a legértékesebb módja annak, hogy megismerjük és tiszteljük egymást” – írta többek között Florea.

Bírság nem létező diszkriminációért

Kétezer lejes bírsággal sújtotta az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) a kézdivásárhelyi polgármesteri hivatalt amiatt, hogy közösségi oldalán csak magyar nyelven posztolt információt. Az Asztalos Csaba vezette testület héttagú vezetőtanácsa tegnapi ülésén tűzte napirendjére a háromszéki város polgármesteri hivatalának Facebook-oldala ügyében érkezett feljelentés megvitatását. A CNCD közleménye szerint a testület tagjai egyhangúlag úgy döntöttek, hogy a városháza diszkriminált, amikor kizárólag magyar nyelven tett közérdeklődő információt a közösségi oldalán. Emiatt kétezer lejre büntették a kézdivásárhelyi önkormányzatot.

Bokor Tibor polgármester a Krónikának elmondta, közel egy évvel ezelőtt történt esetről van szó, és nem igaz, hogy csak magyarul kommunikáltak volna. Az előjáró – aki beszélgetésünk előtt nem sokkal értesült a határozatról – közölte, a városháza tavaly februárban egy termékvásár elmaradásáról értesítette a lakosságot közösségi oldalán. A rendezvény meghírusulásáról szóló, a bejegyzéshez csatolt plakát valóban csak magyar nyelvű volt, ám a tájékoztatás szövegét két nyelven, magyarul és románul is közzétették. „Én már meg is feledkeztem erről az ügyről, hiszen tavaly áprilisban közzöltük álláspontunkat a CNCD-vel, ismertetve a tényeket. Fellebbezni fogunk a bírság ellen” – nyilatkozta lapunknak az udvarterek városának polgármestere. Bokor Tibortól megtudtuk, az ügyben a magyarellenes megnyilvánulásaiért elhíresült Dan Tanasă vezette Méltóságért Európában Polgári Egyesület (ADEC) tett feljelentést a diszkriminációellenes tanácsnál.

Érdekes egyébként, hogy ehhez hasonló ügyben korábban a CNCD csupán figyelmeztetést szabott ki. A testület – szintén Tanasă egyesületének panasza alapján – tavaly augusztusban írásbeli figyelmeztetésben részesítette a székelyudvarhelyi polgármesteri hivatalt, mivel hivatalos közösségi oldala csak magyar nyelven működik. Beadványában az ADEC úgy vélekedett: azáltal, hogy Facebook-oldalán kizárólag magyar nyelven közöl információkat, a városháza etnikai alapon hátrányosan megkülönbözteti a magyar nyelvet nem ismerő román lakosságot. (Bíró Blanka)

Tízezer lejre büntették Dorin Floreát a cigányozós kirohanásért

» MUNKATÁRSUNKTÓL

Tízezer lejes bírságot rótt az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) Dorin Florea marosvásárhelyi polgármesterre a nagy port kavart, a roma kisebbségre utaló kijelentéséért, miszerint állami jóváhagyásra lenne szükség ahhoz, hogy ki vállalhat gyereket. A CNCD vezetőtanácsa tegnapi ülésén egyhangúlag úgy döntött, hogy a Maros-parti megyeszékhely elöljárójának állásfoglalása, annak üzenete gyűlöletet szít, túllép a vélemény szabadság határain, és sérti egy bizonyos társadalmi csoporthoz, nemzeti kisebbséghez tartozó polgárok méltóságát. Asztalos Csaba, az intézmény elnöke kérdésünkre elmondta, arra jutottak, hogy a polgármester

» A CNCD vezetőtanácsa tegnapi ülésén egyhangúlag úgy döntött, hogy a Maros-parti megyeszékhely elöljárójának állásfoglalása, annak üzenete gyűlöletet szít.

kijelentései és üzenetei sértik a nehéz helyzetben lévő állampolgárok emberi méltóságát, a magánélethez való jogot. „A polgármester úr gyermekvállalással kapcsolatos kijelentése rasszista megnyilvánulás. Mi fokozottan felhívjuk a figyelmet arra, hogy fontos a társadalomban megvitatni a közügyeket, és fontos beszélni a szociális helyzetéről is, de nem úgy, hogy közben másoknak az emberi méltóságát sárba tiporjuk, hogy uszítunk közösségek ellen, intoleranciát gerjesztünk, előítéleteket táplálunk” – vélekedett Asztalos.

Dorin Florea azzal vádolta a romákat, hogy a szociális segélyek megszerzése érdekében felelőtlenül vállalnak sok gyereket, nevelésükről azonban nem gondoskodnak. Január 13-án posztolt Facebook-bejegyzésében a

gyereknevelési támogatás megduplázásáról szóló törvény kapcsán az előjáró azt fejtegette: kötelező szociális anketot kellene bevezetni a gyermekvállalásra készülő szülők számára, és állami gondozásba kellene venni azokat a gyerekeket, akiknek a szülei nem rendelkeznek állandó jövedelemmel, stabil lakóhellyel, valamint törvényben meghatározott minimális korrallal és iskolai végzettséggel. Florea szerint sok „hátrányos helyzetű” család létezik, amelyek munkaképes tagjai „nem akarnak” dolgozni, és csak azért hoznak világra – nem egy esetben már tizenévesen – sok gyereket, hogy a családi pótlék révén megélhetési forráshoz jussanak.

A polgármester bejegyzésében nem pontosította, milyen társadalmi

rétegre utal, azt követő interjúiban azonban nyíltan beszélt arról, hogy a romákat tartja Románia egyik legnagyobb problémájának, robbanással fenyegető „szociális bombájának”. „A lakosságárány tekintetében Marosvásárhelyen él a legnagyobb cigány közösség. Ha pénzt adsz nekik, mindent tönkretesz. Hiába hívod dolgozni, becsületes kereseti lehetőséget adni nekik: semmibe vesznek” – nyilatkozta később Florea, aki azt bizonygatta, miért nem szabad szerinte többletfeltételek nélkül megemlíteni a gyermekpénzt. A CNCD hivatalból indított eljárást a polgármester ellen, akit kedde idéztek a tanács elé, ám a polgármester nem jelent meg személyesen, hanem levélben igyekezett védeni az álláspontját.